

亚军! 湖北男足创造全运会最佳战绩

湖北日报讯 (记者蔡毅、通讯员刘璐、吕露)9月15日晚,在广东省梅州市五华县进行的第十五届全运会竞技组男子足球项目U16组决赛中,湖北队以1比3不敌北京队,拿到亚军的同时,也创下湖北男足征战全运会的历史最佳战绩(此前最好成绩是第三名)。

在决赛阶段开始前,湖北U16队主力前锋梁仕宇因伤不得不离开赛区,返回武汉治疗。在缺少了这个年龄段最好前锋的情况下,湖北U16队负重前行。在小组赛首战对阵风格相克的河南队,湖北U16队赛前精心准备,用精准的战术安排,以1比0力克对手,随后又以4比2战胜北京队,强势晋级八强;在1/4决赛,湖北U16队顶住压力,以1比0力克作风顽强的陕西队,顺利进入四强;半决赛面对老对手山东队,湖北U16队稳扎稳打,常规时间战成0比0,点球大战中,门将吕荣特扑出对方一粒点球,将球队送进决赛,

一扫此前五次倒在半决赛赛场的阴霾。

决赛前,湖北U16队遭遇伤病问题,中后卫威豪右腿挫伤,只能咬牙坚持带伤上阵。比赛开始后,湖北U16队全主力出战,力争在这场决赛中抢得先机,而对手北京U16队则雪藏了谢晋等多名主力,欲后发制人。第23分钟,湖北U16队陈涵接队友边路传球,杀入禁区,射门偏出立柱。第33分钟,万项在对方禁区内抓住机会射门,击中立柱弹出,错失进球机会。上半场战罢,

湖北U16队暂时以0比0战平北京U16队。

易边再战,北京U16队通过换人开始反击。第41分钟,湖北U16队后场回传失误,被北京U16队抓住机会,由赵松源挑射破门得分。随后,北京U16队先后利用前场定位球和反击,再下两城,将优势扩大为3比0。在大比分落后的前提下,顽强的湖北U16队在第78分钟由万项扳回一球。

最终,湖北U16队以1比3负于北京U16队,无缘冠军。

这群小伙子扛起湖北足球的未来

文/图 湖北日报全媒体记者 蔡毅
通讯员 邹丽 刘璐 吕露

9月15日晚,第十五届全运会竞技组男子足球项目U16组决赛中,湖北U16队以1比3不敌北京U16队,屈居亚军。

这个成绩是湖北男足在全运会赛场获得的最佳战绩,是对青训“湖北样本”的最佳诠释,是一代代湖北足球人“久久为功,功成不必在我”的勠力同心,更是湖北体育人响应中央“振兴三大球”号召的一次重大突破。

回望来路 上下齐心攻坚克难

2024年,湖北U15精英梯队夺得中国足协青少年足球锦标赛冠军,7战打入18球的梁仕宇获得最佳射手殊荣。以该队为班底的湖北男足U16队,在今年全运会预赛中,以全胜且不失一球的成绩,强势晋级决赛阶段。

本次全运会决赛阶段抵达梅州五华的第一天,梁仕宇突患疾病,梁仕宇的因病缺阵,却更激发了小伙子们的斗志,他们用一场又一场的胜利,闯进决赛。

决赛之前,大家聚集在“誓为湖北赢荣光”横幅下,许下夺金的铮铮誓言。

决赛中,湖北U16队1比3告负,虽然未能如愿夺冠,但仍成就了湖北男足在全运赛场的历史最佳战绩。

回望五场比赛,20号张正熙忍住左脚踝肿胀的伤痛,踢完最后3场比赛;6号边威豪右腿严重挫伤后,咬着牙踢完决赛;主教练马克起得最早睡得最晚,牢牢记着每场比赛的方向;省足球运动管理中心后勤团队时刻待命,为球队保驾护航……

青训样本 振兴蓝图照进现实

8月19日,全国足球青训中心体系建设推进会在武汉召开,全国的参会代



湖北男足U16队夺得亚军后合影。

表在调研姑嫂树基地时,对湖北青训工作竖起大拇指,称其为“青训中的湖北样本”。

不到一个月后,湖北男足就在全运赛场首度闯进决赛,而在今年5月,武汉车谷江大女足队也创历史夺得首届女足亚冠联赛冠军。

近几十年来,湖北足球有过专业队时期的辉煌,迈过职业化初期的坎坷,在一路前行的过程中,湖北足球始终以梯队建设为根基,把青年队伍成长放在首位,培养出林强、蔡晟、冯志刚、曾诚、蒿俊闵、王霜等一代又一代国脚。

湖北青训的“立体化”不仅体现在规模上,更在于模式创新。省体育局成立“三大球”改革发展领导小组,出台《湖北省足球改革发展总体方案》和《湖北省足球

中长期发展规划(2016—2050年)》等政策文件,推动足球青训工作系统化、规范化、科学化发展。

通过“省队社办”模式,已吸引湖北青年星、武汉三镇等职业俱乐部建立青训梯队。其中,依托湖北足协星辉青训学院组建U系列精英梯队,引入欧洲青训理念,培养具有国际竞争力的球员。

目前的湖北足球,不仅立足本土,更放眼全国,大胆引进符合湖北足球特点的人才,建立辐射全国的“青训高地”,还将触角伸向了欧洲。在这支夺得亚军的湖北U16队中,大部分球员来自湖北足协星辉青训学院,如万项、张正熙、汪奕铭等,也有来自本土武汉三镇俱乐部U16队的精英球员,如吕荣特、徐正鹏、黄天意等。未来,这批队员中的优秀球员将奔赴欧

洲,开启留洋之旅。

如今,湖北省注册青少年足球运动员达1.9万人,涵盖男足U9至U18共10个年龄段和女足U14、U16、U18共3个年龄段,初步建立起结构合理、层次分明、衔接顺畅的梯队体系,为人才持续输送和竞技水平提升奠定坚实基础。

此次冲击冠军虽未果,但湖北青训后备力量所迸发出的力量令人称道。未来,在政府主导、政策支持及社会力量的积极参与推动下,湖北足球将加快建立起省、市、县三级青训中心体系,创新“体校+中心+特色学校+职业俱乐部等社会力量”的青训模式,打造健康有序的足球生态体系,推动湖北足球青训工作开创新局面,为体育强省建设和振兴“三大球”贡献足球力量。

签约10名顶尖选手 选拔100名未来之星

湖北省青少年网球冠军公益项目启动

湖北日报讯 (记者马明玉、实习生魏澜天)9月12日,“网聚梦想 青出于岚”湖北省青少年网球冠军公益项目启动仪式在武汉举行。随着该公益计划启动,省网球协会将携手岚图汽车点燃青少年的网球梦想。

2013年,与队友围坐在电视前的11岁小姑娘郑钦文在心里埋下了一颗梦想的种子。2024年巴黎奥运会,22岁的郑钦文登上冠军领奖台圆梦。当她在高温下苦战,为了胜利拼尽全力,那份坚韧和对祖国的赤诚

让无数青少年有了关于网球的梦想,萌发了对冠军的向往。

为了让更多青少年在网球运动中成长与绽放,省网球协会与岚图汽车合力打造网球冠军公益项目。据省网球协会副会长、本项目运营单位旗胜金满贯俱乐部主任人、郑钦文父亲郑建坪介绍,本次公益项目将设置四层培养体系——联合相关部门普及网球运动,筛选有潜力苗子,提供菁英培训,定制职业通道,通过“十百千万”计划,为湖北培

养好学员,为国家输送好选手。“十百千万”计划包括:签约10名顶尖选手,征战国内外职业赛事;选拔100名未来之星,提供职业道路训练;通过青少年赛事筛选1000名青少年运动员,提供进阶资源;通过网球进校园、公益装备捐赠等活动,覆盖1万名青少年。

主办方为省内4名成绩优异的青少年网球学员颁发专项助学金。“这份助学金不仅是一份荣誉,更是激励我们继续努力的动力!”获奖学员谢知影表示,将把助学金用于未来的职业化培训,不断增强自己的技能水平,力争为湖北、为国家争光,“我的目标也是奥运冠军!”谢知影笑着告诉记者。

据了解,此次启动仪式标志着项目正式进入全面推进阶段。项目将以“装备捐赠、网球奖学金、公益网球进校园、公益论坛”为四大核心举措,在合作伙伴岚图汽车的支持下,实现“50所中小学开设公益网球公开课、20名奖学金球员培养、超1万名青少年受益”的目标。

汉超决出三镇各赛区冠军
蔡甸队、江岸队、东湖高新队



2025年汉超联赛第五轮,江岸区队4:0战胜江汉区队。(受访者供图)

湖北日报讯 (记者曾振求、冯袁玥)经过整整一个月的鏖战,9月14日晚,汉超决出三镇三大赛区各自冠军:蔡甸区队、江岸区队、东湖高新区队。

在战局最为混沌的汉阳赛区,低调的蔡甸区队脱颖而出,9月12日,他们以2:1逆转击败江夏区队,率先获得汉阳赛区第一名。9月13日,江岸区队毫无悬念地以4:0战胜最强对手江汉区队,赢得汉口赛区冠军。江岸队五战全胜仅失1球,武汉首善之区,完美赢得了第一阶段的全胜。

赛程滞后的武昌赛区,9月14日晚也提前决出区域冠军。东湖高新区队以2:0击败洪山区队,提前一轮锁定武昌赛区冠军。至此,汉超第一阶段战局明朗。东湖高新区队将与江岸区队和蔡甸区队携手展开“三镇演义”的终极对决。

汉超第二阶段比赛将在9月底开战。届时汉口、武昌、汉阳三大赛区的冠军球队将以主客场双循环的方式决出首届“汉超”城区组冠、亚、季军。三大赛区第二名和第三名球队则将采用赛会制单循环的方式决出4—8名。最终1—8名的成绩也将同时计入武汉市第十二届运动会(群众体育类)足球项目成绩。

更精彩的比赛还在后头。代表社会足球的城区比赛热战正酣,代表校园足球的青春军团也正在加紧集结。

金秋九月,学子归巢。根据汉超赛制,首届汉超采用城区组和高校组双轨赛制,高校组由华中科技大学、武汉大学等8所高校代表队组队出战,以主客场方式决出高校组冠军。最终由城区总冠军与高校总冠军争夺超级杯。

无论超级杯最终花落谁家,校园足球与草根足球的大会战、大会师,注定将给方兴未艾的中国足球业余联赛描绘出鲜明的“汉超”色彩。

百强县篮球联赛第三轮场场精彩

汉川潜江全胜 枣阳拿到首胜

湖北日报讯 (记者郭晓明、实习生李杰峰、魏澜天)9月13日,2025湖北省全国百强县篮球联赛展开第三轮较量。经过前两轮交锋后,各队逐渐找到状态,也了解了对手,比赛打得一波三折,很是精彩。在巨大压力下,仙桃首次输球,枣阳则拿到首胜。

最受人关注的对决,当然是潜江和仙桃这对“江汉兄弟”的巅峰对决。在百强县篮球联赛的赛场上,两队在前两轮比赛中同样都是坐镇主场拿到两连胜。

双方打到64平时,潜江队突然爆发,在2分钟内打了一波6比0,最终以70比65拿下胜利。

枣阳与大冶这场比赛同样精彩激烈,最终以枣阳72比67客场获胜告终,这也是枣阳在本届百强县篮球联赛上取得的首场胜利。

此外,汉川坐镇主场以77比67击败宜都,继续保持全胜。天门客场78比61击败枝江,同样保持着对榜首球队的压力。本轮结束后,汉川和潜江依然保持全胜,天门则与仙桃紧随其后。



健康体重
一起行动